

Check against delivery

**ВЫСТУПЛЕНИЕ
представителя Российской Федерации в VI Комитете 69-й сессии
Генеральной Ассамблеи ООН по пункту повестки дня
«Ответственность международных организаций»**

23 октября 2014 года

Г-н Председатель,

Проекты статей об ответственности международных организаций унаследовали логику, структуру и практически все формулировки проектов статей об ответственности государств, принятых в 2001 году. В то же время Комиссии международного права при работе над данным вопросом удалось, на наш взгляд, учесть ряд специфических особенностей международных организаций.

И хотя ряд положений документа требует дополнительного обсуждения, в частности, вопрос наличия у международных организаций права на самооборону, ряд важных моментов все же получили свое разрешение.

Мы поддерживаем подход Комиссии, заключающийся в том, что само по себе членство государства в международной организации не влечет для него ответственности в случае совершения организацией международно-противоправного деяния.

Также заслуживает одобрения статья 14, которая предусматривает международную ответственность организации, «информировано» помогающей или содействующей государству или другой международной организации в совершении международно-противоправного деяния.

Достаточно интересной новеллой является статья 17 об ответственности организации за обход своих обязательств по международному праву путем принятия решений, обязывающих или позволяющих государствам-членам совершить действие, которое, будучи совершенным самой международной организацией, считалось бы международным правонарушением.

Важное правило закрепляется и в проекте статьи 32. Так, по аналогии со статьями об ответственности государств, международная организация не вправе ссылаться на свои внутренние правила в качестве оправдания нарушения обязательств по международному праву. Однако этот принцип необязательно применяется к отношениям между организацией и ее членами (правила организации могут устанавливать, например, конкретные формы возмещения вреда, причиненного организацией своим членам);

Хотели бы подчеркнуть важность положений статьи 40, которая, в частности, предусматривает, что если в результате совершения противоправного деяния на международной организации лежит обязательство по возмещению вреда, ее члены обязаны принимать все меры для того, чтобы организация могла исполнить такое обязательство (т.е. профинансировать его).

С учетом практической важности данной темы готовы поддержать идею разработки юридически обязывающей конвенции об ответственности международных организаций за международно-противоправные деяния.

Благодарю Вас, г-н Председатель.